
Protokół nr XXV/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 27 października 2016 roku 

 
 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

Przewodnicząca, szczególnie przywitała zarówno wychowanków jak i dyrekcję 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Uśnicach. Poinformowała, 

Ŝe z okazji 40-lecia SOSW zorganizowana została na sali obrad wystawa 

dorobku i pracy tej placówki. Następnie Przewodnicząca złoŜyła podziękowania 

za wkład jaki włoŜono w dorobek Ośrodka, Ŝycząc dalszych owocnych 

osiągnięć. 
  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXV/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXV/2016. 

 
Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

27.09.2016  

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Rynku Pracy za 2015 rok– 

referuje Przewodnicząca PRRP Jolanta Szewczun. 

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/2016 – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 



9. Informacja z działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych typu 

socjalizacyjnego w Powiecie Sztumskim – referuje Prezes Fundacji Bona Fide 

Marcin Kerber. 

10. Sprawozdanie z realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki wodnej, 

ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego 

za trzy kwartały 2016 roku – referuje Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna 
Dobrzyńska. 

11. Informacja z przygotowania do zimowego utrzymania dróg powiatowych w 

sezonie 2016/2017 – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

12. Informacja z realizacji projektów unijnych oraz pozyskania środków 

pozabudŜetowych za trzy kwartały 2016 roku wraz z informacją o planowanych 

projektach- referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych 

Sebastian Szota. 
13. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 

budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie 

posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 

Niepełnosprawności w Malborku– referuje Kierownik PCPR Ewelina 
Łęgowska. 

b) w sprawie określenia zasad przyznawania, przekazywania i rozliczania 

dotacji z  budŜetu Powiatu Sztumskiego dla samorządowych zakładów 

budŜetowych – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
15. Wnioski i oświadczenia. 

16. Sprawy róŜne.           
17. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad został przez Radę przyjęty 16 głosami przy jednym głosie 

wstrzymującym się.  
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXIV  z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z 
dnia 27 września 2016 roku. 
 

Protokół nr XXIV został przez Radę przyjęty jednogłośnie.  

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym 
 



Zanim Starosta Wojciech Cymerys przeszedł do przedstawienia informacji z 

działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym, złoŜył wyrazy podziękowania  

Dyrektorowi SOSW w Uśnicach RóŜy Banasik-Zarańskiej oraz pracownikom 

Ośrodka za wkład jaki został włoŜony w wyeksponowaną wystawę na sali 

obrad. 

Dyrektor SOSW RóŜa Banasik-Zarańska podziękowała za umoŜliwienie 

zorganizowania wystawy i pokazanie prac wychowanków placówki. Dodała, Ŝe 

wystawa ma zachęcić obecnych na sali do wzięcia udziału w uroczystości 

związanej z obchodami  40-lecia Ośrodka, która odbędzie się 4 listopada 2016 

roku o godzinie 10.00 w Uśnicach. Dyrektor podziękowała Staroście za 

podkreślenie roli pracowników jaką odgrywają w Ośrodku, poniewaŜ to dzięki 

ich talentom i pasjom moŜliwe jest inspirowanie wychowanków do prac i 

prowadzenie tego rodzaju terapii. 

 

Starosta podziękował za zaproszenie na obchody SOSW. Następnie, 

poinformował o tym, Ŝe mieszkanka Powiatu, a zarazem uczennica Zespołu 

Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu Dominika Szutko zajęła I 

miejsce w Wojewódzkim Konkursie Rzemiosła Fryzjerskiego w kategorii 

fryzjerstwo damskie, który miał miejsce w dniu 9 października w Gdańsku. 

Wręczając nagrodę, Starosta pogratulował zwycięstwa Pani Szutko i Ŝyczył 

dalszych sukcesów w zawodzie. Starosta wręczył teŜ nagrodę uczniowi II klasy 

LO w Dzierzgoniu Maciejowi Jankowskiemu za zajęcie I miejsca w rzucie 

oszczepem na Wojewódzkiej Licealiadzie MłodzieŜy Szkolnej w Indywidualnej 

Lekkoatletyce w Chojnicach. Następnie złoŜył Panu Jankowskiemu gratulacje i 

Ŝyczył dalszych sukcesów w sporcie. 

 

Po dokonaniu wręczenia nagród, Starosta przedstawił informację z działalności 

Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o 

spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których 

uczestniczył wraz z Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w  

październiku 2016 roku.  

 
Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec nawiązał do modernizacji pomieszczeń w Zespole Szkół im.  

J. Kasprowicza w Sztumie, które mają być do dyspozycji Poradni 

Psychologiczno-Pedagogicznej. Radny zapytał, czy w związku z 

wprowadzeniem reformy oświatowej od 2017 roku wzięto pod uwagę fakt, Ŝe w 

najbliŜszych latach moŜe nastąpić spiętrzenie uczniów w szkole i tych klas na 

modernizowanym poziomie moŜe zabraknąć? Ponadto, radnego interesowało 



takŜe mieszkanie będące na parterze. Zapytał co się z nim stanie po 

modernizacji parteru? 

Następna rzecz jaką radny poruszył dotyczyła projektu budowy warsztatów 

szkolnych w ZSZ w Barlewiczkach. Radnego interesowało to, czy ich budowa 

będzie kompatybilna z reformą kształcenia zawodowego i szkołami 

branŜowymi? Poprosił tez o informację na temat wysokości środków 

finansowych przeznaczonych na aktywizację zawodową. Zwrócił się takŜe z 

prośbą o informację w sprawie realizacji programu czytelnictwa, a mianowicie o 

informację w sprawie aplikowania przez szkoły podległe Powiatowi o środki na 

to zadanie. 

Radny zwrócił uwagę na ponowne umorzenie odsetek  Spółce Szpitale Polskie i 

dopytał w kwestii kardiologii w szpitalu sztumskim. Radnego interesowało to, 

czy na kardiologii w dalszym ciągu istnieją zagroŜenia, co do jej 

funkcjonowania. Ponadto interesował go teŜ punkt rozrodczy dla bydła. Zapytał, 

czy ten punkt ma się znajdować w miejscowości Czernin? Poprosił o szerszą 
informację co do przeznaczenia 0,5 ha części działki dla wojska. Radny 

zasugerował, aby w jakimś kompleksowym projekcie modernizacji zająć się 
remontem głównego budynku szpitala. Ponadto, podziękował za odkrzaczenie 

drogi w kierunku Uśnic. 

   

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Rynku Pracy za 2015 
rok 
 

W związku z tym, Ŝe sprawozdanie było dostarczone radnym drogą mailową, 
Przewodnicząca PRRP Jolanta Szewczun przedstawiła pokrótce najwaŜniejsze 

jego aspekty. 

 

Radni uwag ani zapytań do przedstawionego materiału nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXV/2016. 

 
Ad.8 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 
2015/2016 
 
Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła w formie prezentacji i 

omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. Dodała, Ŝe informacja 

została przedstawiona i szeroko omówiona na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji. 

 
Radni uwag ani zapytań do przedstawionego materiału nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXV/2016. 

 



Ad.9 Informacja z działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych typu 

socjalizacyjnego w Powiecie Sztumskim 
 

Informację z działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych typu 

socjalizacyjnego przedstawił i omówił Prezes Fundacji Bona Fide Marcin 

Kerber. Informacja w powyŜszej sprawie została szczegółowo omówiona na 

posiedzeniach Komisji Rewizyjnej oraz Komisji ds. Społecznych. 

Radni uwag ani zapytań do przedstawionego materiału nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXV/2016. 

 
Ad.10 Sprawozdanie z realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki 
wodnej, ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa 
śródlądowego za trzy kwartały 2016 roku 
 
Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie przedstawiła Inspektor Wydziału OŚ 

Magdalena Kawka. Dodała, Ŝe sprawozdanie było tematem posiedzeń Komisji 

ds. Społecznych oraz Komisji ds. Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony  

Środowiska i Rolnictwa. 

 
Radni uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXV/2016. 

 
Ad.11 Informacja z przygotowania do zimowego utrzymania dróg 
powiatowych w sezonie 2016/2017 
 
Informację w powyŜszej sprawie przedstawił Naczelnik Wydziału KT Maciej 

Derbich. Dodał, Ŝe powyŜsza informacja była tematem na posiedzeniach dwóch 

Komisji tj. Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. Polityki Gospodarczej i 

BudŜetu. 

 
Radni uwag ani zapytań do przedstawionego materiału nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXV/2016. 

 
Ad.12 Informacja z realizacji projektów unijnych oraz pozyskania środków 
pozabudŜetowych za trzy kwartały 2016 roku wraz z informacją o 
planowanych projektach 
 
Informację w przedmiotowej sprawie przedstawił Inspektor ds. pozyskiwania 

środków pozabudŜetowych Sebastian Szota. Dodał, Ŝe materiał był 



przedstawiony na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych oraz na posiedzeniu 

Komisji ds. Polityki Gospodarczej i BudŜetu. 

 

Radni uwag ani zapytań do przedstawionego materiału nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXV/2016. 

Ad.13 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 
budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie 
posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 
Niepełnosprawności w Malborku 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

Dodała, Ŝe projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budzetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXV/139/2016 

w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z budŜetu 

Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie posiedzeń 
orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 

Malborku 

Podczas głosowania na sali była nieobecna radna Sylwia Kubik. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXV/2016. 

 

b) w sprawie określenia zasad przyznawania, przekazywania i rozliczania 
dotacji z  budŜetu Powiatu Sztumskiego dla samorządowych zakładów 
budŜetowych 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt był tematem na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został przez 

Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXV/140/2016 

w sprawie określenia zasad przyznawania, przekazywania i rozliczania dotacji z  

budŜetu Powiatu Sztumskiego dla samorządowych zakładów budŜetowych 

Podczas głosowania nieobecna na sali była radna Sylwia Kubik. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXV/2016. 



 

Ad.14 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Udzielając odpowiedzi na zapytanie radnego Steca w sprawie przeprowadzenia 

modernizacji w Zespole Szkół w Sztumie dla potrzeb Poradni, Starosta wyjaśnił, 

Ŝe pomieszczenia na tym poziomie będą w końcu zagospodarowane, a przy 

okazji będzie poprawiona estetyka wewnętrzna i zewnętrzna budynku szkoły. 

Jeśli chodzi o mieszkanie, to pozostanie ono na swoim miejscu. Co do 

pomieszczenia uczniów w szkole, to szkoła jest w stanie pomieścić dwa razy 

tyle uczniów, jak jest ich obecnie. Nie ma obawy zatem, Ŝe przy wzroście 

uczniów zabraknie dla nich miejsca. Dodał, Ŝe na dzisiejszej sesji była 

zaprezentowana Polityka Oświatowa, z której wynika, Ŝe z roku na rok jest 

spadek liczby uczniów, a nie wzrost. Ponadto, dzięki przeniesieniu Poradni do 

tego budynku, spadną teŜ koszty funkcjonowania szkoły. Starosta był 

przekonany, Ŝe przeniesienie Poradni nie zakłóci pracy szkoły, a Powiat 

dodatkowo uzyska oszczędności. Ponadto warunki uczniów, z którymi będzie 

pracowała Poradnia, ulegną diametralnej poprawie. 

Skarbnik Lucyna Bednarska uzupełniła wypowiedź Starosty, dodając, Ŝe 

moŜliwości lokalowe Zespołu Szkół w Sztumie są spore, bo szkoła moŜe 

pomieścić 800 uczniów, jak to było w latach 2004 – 2005. 

Co do budowy warsztatów w ZSZ w Barlewiczkach, to będą one jak najbardziej 

kompatybilne z reformą kształcenia zawodowego. Budowa tych warsztatów jest 

między innymi po to, by być przygotowanym do nowej reformy kształcenia, 

gdyŜ zakłada rozwój szkolnictwa zawodowego. W sprawie wielkości 

poniesionych środków finansowych na aktywizację zawodową, Starosta  

powiedział, Ŝe Dyrektor PUP udzieli informacji na piśmie. 

W dalszej części odpowiedzi, Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

udzieliła informacji co do Narodowego Programu Czytelnictwa. Poinformowała, 

Ŝe wnioski o dofinansowanie w ramach tego programu zostały złoŜone w 

listopadzie ubiegłego roku i zostały rozpatrzone pozytywnie. W ramach tego 

programu pozyskano 36.000 złotych. KaŜda placówka otrzymała po 12.000 zł., 

a umowy na wykorzystanie środków podpisano pod koniec sierpnia tego roku. 

W roku szkolnym 2016/2017 nie składano wniosków o dofinansowanie. 

Radny Stec zwrócił uwagę, Ŝe wnioski moŜna jeszcze składać do 20 listopada 

tego roku. 

Starosta Wojciech Cymerys odniósł się do umorzonych odsetek Szpitalom 

Polskim i sytuacji na oddziale kardiologii. Wyjaśnił, Ŝe w ramach współpracy i 

dalszego funkcjonowania szpitala, Zarząd podjął decyzję o umorzeniu dalszych 

odsetek z tytułu nieterminowych wpłat dzierŜawnych. Jeśli chodzi o kardiologię 
w szpitalu, to dąŜy się do tego, aby Wojewoda odwiedził ten oddział, co być 
moŜe, będzie miało wpływ na  zawarcie kontraktu Spółki AHP z NFZ. Z 

informacji wynika, Ŝe AHP likwiduje w Polsce  swoje oddziały kardiologii. 

Lobbowanie zatem tego oddziału jest dla szpitala sztumskiego niezbędne. 



W sprawie przekazania części działki w wielkości 0,5 ha, Starosta wyjaśnił, Ŝe 

Wojskowa Komenda Uzupełnień zwróciła się do wszystkich powiatów z prośbą 
o zadeklarowanie przez powiaty pomieszczeń lub gruntów, które moŜna by 

zagospodarować dla utworzenia w celach obronnych 100 osobowej kompani 

wojskowej. Z punktu widzenia WK korzystniej będzie wybudować obiekt do 

tego celu niŜ adaptować stare pomieszczenia. Stąd pomysł oddania w uŜyczenie 

części gruntu z działki 9 ha. 

Co do punktu rozrodczego bydła znajdującego się w Czerninie, to jest to 

Instytucja, która we współpracy z Francuzami będzie ośrodkiem rozrodczym dla 

bydła mlecznego. Jeśli zaś chodzi o modernizację obiektu szpitala, to w chwili 

obecnej odbywa się remont dachu, a w miarę moŜliwości, pozyskane środki z 

dzierŜawy szpitala będą inwestowane w jego modernizację – powiedział 

Starosta. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.15 Wnioski i oświadczenia radnych 
 

Radny Leszek Sarnowski odniósł się do informacji Starosty w sprawie podjętej 

decyzji przez Zarząd odnośnie smoczej łodzi. PoniewaŜ wielokrotna dyskusja w 

tej sprawie, jaka wydawała się radnemu nieszczera, do niczego nie 

doprowadziła, radny odczytał oświadczenie. Treść oświadczenia brzmi: 

 

„Najlepszym sprawdzianem kultury politycznej lub jej braku jest stosunek 

koalicji rządzącej do opozycji. Przejawem wysokiej kultury jest współpraca z 

opozycją w działaniach na rzecz mieszkańców, uwzględnianie jej 

konstruktywnych wniosków, uwag czy propozycji. Wyrazem niskiej kultury jest 

traktowanie opozycji przedmiotowo.  

W powiecie sztumskim opozycją jest Obywatelskie Porozumienie Samorządowe 

Powiśle, które co roku składa wiele wniosków do budŜetu powiatu, z róŜnym 

skutkiem, choć praktyka pokazuje, Ŝe jest to opozycja konstruktywna. 

Jednym z wniosków, uwzględnionych w ubiegłorocznym  budŜecie powiatu, był 

zakup tzw. smoczej łodzi dla klubu sportowego Victoria Sztum. Od ponad roku 

działa w tym klubie sekcja sportowa, w której na smoczych łodziach trenuje 

młodzieŜ z całego powiatu sztumskiego. Łódź została zakupiona, ale po 

wielotygodniowych dysputach nie trafiła jednak do beneficjenta czyli klubu 

Victoria, mimo zapowiedzi klubu, Ŝe łódź będzie udostępniana wszystkim 

zainteresowanym i pomysłu klubu na wykorzystanie łodzi do działań 
aktywizujących i integrujących mieszkańców powiatu sztumskiego, a 



szczególnie w bardzo poŜądanych działaniach na rzecz młodzieŜy. Łódź, 

zamiast do trenującej młodzieŜy, trafiła do prywatnej firmy, która jest 

operatorem Przystani w Białej Górze. Zarząd tłumaczy swoją decyzję, tym Ŝe 

nie ma moŜliwości prawnych by przekazać łódź Klubowi Victoria czy 

Towarzystwu śeglarskiemu, które notabene nigdy o łódź nie występowało, a tu 

miało stać się potencjalnym uŜytkownikiem powiatowego majątku. Skąd się 

nowy beneficjent wziął-nie wiadomo. Zadziwiające jest teŜ to, Ŝe klubowi 

sportowemu łodzi przekazać nie moŜna, a w przypadku prywatnej firmy jest to 

moŜliwe.  

Łódź słuŜy dziś przede wszystkim nieformalnej grupie osób dorosłych, 

występującej pod nazwą Sztumskie smoki. Zarząd ma oczywiście prawo do 

dysponowania majątkiem powiatu, ale nie jest to zgodne ze złoŜonym i 

zaakceptowanym wnioskiem budŜetowym.  

Przy tej okazji rodzi się odwiecznie retoryczne pytanie z arsenału spiskowej 

teorii dziejów– kto za tym stoi i komu na tym zaleŜy? Ale teŜ pojawiają się 
konkretne wątpliwości, być moŜe takŜe retorycznej natury: Jaka była prawdziwa 

motywacja takiej decyzji zarządu? Skąd taka aktywność części radnych, by łódź 

nie trafiła do klubu Victoria? CzyŜby klub Victoria, tradycyjnie od wielu 

dziesięcioleci zajmujący się sportami wodnymi, stracił swą wiarygodność? Czy 

moŜe klub, z jakichś nieznanych powodów, stracił zaufanie władz 

samorządowych? Czy są moŜe jakieś inne powody dyskredytowania klubu? A 

moŜe stało się tak, bo był to wniosek opozycji? Jeśli tak, to uwagi na temat 

kultury politycznej zawarte we wstępie, wydają się zasadne. 

Chciałbym jednocześnie przeprosić młodzieŜ z klubu sportowego Victoria, za 

to, Ŝe łódź na którą czekali od miesięcy, z niezrozumiałych powodów, mimo 

wcześniejszych zapewnień, do nich nie trafiła. Pozostaje mieć nadzieję, Ŝe 

zapewnienia zarządu o dostępności łodzi dla innych grup sportowych, nie będą 
jedynie pustym zapisem.” 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, iŜ rozmawiał z Prezesem Klubu 

Victoria, który stwierdził, Ŝe podobało mu się rozwiązanie jakie przyjął Zarząd. 

Z oświadczenia jednak wynika, Ŝe łodzią dysponuje grupa, która nie była 

wskazana przez Zarząd, wobec czego Starosta zadeklarował, Ŝe zajmie się 
osobiście wyjaśnieniem tej sprawy. 

 

Radny Piotr Stec złoŜył wniosek, aby rok 2017 nazwany Rokiem Wisły był 

wykorzystany dla promocji Powiatu Sztumskiego, a przede wszystkim promocji 



przystani Ŝeglarskiej w Białej Górze. Przystań moŜna zapromować poprzez 

zorganizowanie w tym miejscu Dni Powiatu Sztumskiego, czy powiatowych 

doŜynek, a takŜe innych uroczystości w partnerstwie z okolicznymi powiatami. 

 

Starosta poinformował, Ŝe w przyszłorocznym budŜecie zaplanowano na skalę 
powiatową jedno duŜe wydarzenie, które będzie min. promować przystań 
Ŝeglarską. 
 

Radny Ryszard Mazerski poinformował, Ŝe po raz pierwszy organizowana jest 

akcja charytatywna dla Agnieszki Borowskiej. Radny przypomniał, Ŝe 

Agnieszka Borowska –mistrzyni lekkoatletyki, mieszkanka Sztumu, była 

stypendystka, w październiku ubiegłego roku na torze bobslejowym na Łotwie 

uległa nieszczęśliwemu wypadkowi. Od tamtej pory jest od połowy w dół 

sparaliŜowana i porusza się na wózku inwalidzkim. Aby wesprzeć Agnieszkę 
Borowską i solidaryzować się z nią zorganizowany będzie 19 listopada o 

godzinie 11.00 charytatywny bieg wkoło jeziora sztumskiego. Impreza 

charytatywna będzie miała charakter zbiórki publicznej, a zebrane środki będą 
przekazane dla Agnieszki na jej rehabilitację. Radny zachęcił wszystkich 

obecnych do udziału w tej akcji charytatywnej. Wszystkie informacje w tej 

sprawie zamieszczone są na stronie internetowej. 

 

Ad.16 Sprawy róŜne. 
 

Przewodnicząca Jolanta Szewczun przekazała radnym kilka informacji. Jedną z 

nich było pismo od Komendanta Powiatowej Policji dotycząca wsparcia 

finansowego zakupu pojazdu słuŜbowego typu SUV.  

 

Kolejna informacja została przesłana przez Radę Powiatu w Nowym Dworze 

Gdańskim, a dotyczyła zaproszenia do udziału radnych Powiatu Sztumskiego w  

Turnieju Halowej Piłki NoŜnej Samorządowców. Przewodnicząca poprosiła, 

aby do końca października radni złoŜyli swój akces w turnieju.  

Następna informacja dotyczyła pisma, jakie Przewodnicząca otrzymała od 

Naczelnika Urzędu Skarbowego w sprawie złoŜonych przez radych oświadczeń 
majątkowych za 2015 rok. W związku z tym, Ŝe informacja dotyczy błędów 

zawartych w niektórych oświadczeniach, Przewodnicząca powiedziała, Ŝe w 

celu dostosowania się do zaleceń Naczelnika, prześle ją radnym drogą e-

mailową. 
 

Radna Ewa Nazarewicz zaprosiła radnych i mieszkańców powiatu sztumskiego  

na III Otwarte Mistrzostwa Powiatu Sztumskiego, na IV Mistrzostwa Gminy 

Dzierzgoń i II Mistrzostwa ZS w Dzierzgoniu w biegach na orientację, które 

odbędą się  10 listopada o godz. 10.00 w tzw. lasku betoniarskim w 

Dzierzgoniu. 



 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe zwołanie następnej sesji Rady 

planowane jest na 29 listopada 2016 roku. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.17 Zakończenie obrad. 

 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz16
30

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXV/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 



 

 

 


